أسئلة مراجعة الفصل الحادي عشر   /  الانكسار و العدسات  
السؤال الأول :  اكتب المصطلح العلمي المناسب 
	م
	العبارة
	المصطلح

	1 -
	تغير مسار الضوء عند عبوره الحد الفاصل بين وسطين شفافين مختلفين . 
	

	2 -
	النسبة بين سرعة الضوء في الفراغ و  سرعته في  الوسط .
	

	3 -
	تحلل الضوء الأبيض إلى طيف من الألوان عند مروره خلال منشور زجاجي .
	

	4 -
	طيف يتشكل عندما يتفرق ضوء الشمس بفعل قطرات الماء في الغلاف الجوي .
	

	5 -
	العدسة التي تكون سميكة في الوسط رقيقة عند الأطراف .
	

	6 -
	العدسة التي تكون رقيقة في الوسط سميكة عند الأطراف .
	

	7 -
	عدم قدرة العدسة الكروية على تجميع الأشعة المتوازية جميعها في نقطة واحدة .
	

	8 -
	ظهور الجسم من خلال العدسة محاطاً بالألوان بسبب انكسار الضوء فيها بزوايا مختلفة .
	

	9 - 
	عدد الديوبترات للعدسة و يساوي مقلوب البعد البؤري . 
	

	10 -
	من عيوب النظر و الشخص المصاب به لا يستطيع رؤية الأجسام البعيدة بوضوح.
	

	11 - 
	من عيوب النظر و الشخص المصاب به لا يستطيع رؤية الأجسام القريبة بوضوح.
	


السؤال الثاني : اكمل العبارات التالية بما يناسبها 

1 –  الأشياء التي تحت سطح الماء  و بسبب الانكسار  يبدو بعدها  ...................     البعد الحقيقي .
2 – الصيغة الرياضية لقانون سنل في الانكسار  ....................................
3 –  عندما ينتقل الضوء من مادة معامل انكسارها أكبر إلى مادة معامل انكسارها أقل فإنه ينكسر  ..............................
4 –  معامل انكسار الوسط يعتمد على ...........................
5 –  عندما  يعبر الضوء الحد الفاصل فإن  التردد   ........................   و الطول الموجي  .........................
6 -  يكون للضوء زاوية حرجة عندما ينتقل إلى وسط معامل انكساره .........................
ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
السؤال الثالث :  ضع علامة (  (  )  أمام العبارة الصحيحة وعلامة ( ( ) أمام العبارة غير الصحيحة في كل مما يلي . 
1 – (      ) يحدث الانكسار بسبب اختلاف سرعة الضوء في الوسطين .
2 - (      ) اتجاه انكسار الضوء يعتمد  على معاملي انكسار الوسطين .
3 - (      ) عندما ينتهي الشفق ( الغروب ) تكون الشمس قد أصبحت فوق الأفق بـ  19 O   .
4 - (      ) الطول الموجي للضوء في أي وسط مادي أقل من طوله الموجي في الفراغ .
5 - (      ) عند الزاوية الحرجة يكون الشعاع المنكسر معامداً للحد الفاصل بين الوسطين .
6 - (      ) عند انتقال الضوء في وسط ما فإنه يتفاعل مع الذرات فتزداد سرعته .
7 - (      ) انكسار اللون الأحمر أكبر من انكسار اللون البنفسجي .
8 - (      ) معامل الانكسار يمكن أن يكون أقل أو أكبر من الواحد .
9- (      )  يتركز الضوء الداخل إلى العين بواسطة القرنية و ليس العدسة .
10 - (      )  صور العدسات المقعرة دائماً وهمية .
السؤال الرابع : علل لما يأتي :
1 –يظهر القمر خلال مرحلة خسوفه باللون الأحمر .
............................................................................................................................................................
2 –  لا  يظهر الزوغان اللوني في المجاهر .
............................................................................................................................................................
3 – تستخدم الآلات البصرية الدقيقة العدسات اللالونية .
............................................................................................................................................................
4 –  تعد زيادة المسافة بين العدستين الشيئيتين في المنظار أمرأ نافعاً .
............................................................................................................................................................
5 –  لا تستطيع رؤية قوس المطر في السماء جنوباً إذا كنت في نصف الكرة الأرضية الشمالي . 
............................................................................................................................................................
6 – يكون هنالك زوغان لوني للضوء المار خلال عدسة ، في حين لا يكون للضوء الذي ينعكس عن مرآة زوغان لوني . 
............................................................................................................................................................
السؤال الخامس : اختر  الإجابة الصحيحة و ذلك بوضع دائرة حول الحرف   الذي يسبقها من العبارات التالية :
 1 – عندما ينتقل الضوء بين وسطين  بحيث يكون  n 2 > n 1   فإنه ينكسر  :

أ – دون انحراف           ب – منطبقاً على العمود           ج – مبتعداً عن العمود           د – مقترباً من العمود     
2 – عندما يسقط شعاع ضوئي من وسط كثيف إلى وسط خفيف بزاوية أكبر من الزاوية الحرجة فإنه يحدث له :

أ – انكسار كلي     ب – انعكاس كلي       ج – امتصاص كلي         د – جميع ما ذكر    

3 – من استخدامات المنشور :

أ – عكس الضوء     ب – امتصاص الضوء     ج – استقطاب الضوء       د – تحليل و تجميع الضوء

4 – قوس المطر ينتج عن ظاهرة :

أ – تحليل الضوء     ب – تجميع الضوء      ج – انعكاس الضوء       د – امتصاص الضوء 

5 -  في العدسة المحدبة تختفي الصورة في اللانهاية عندما يوضع الجسم في :

أ -  مركز التكور             ب -  البؤرة            ج – قطب العدسة       د – المركز البصري 

6 – عند وضع الجسم أمام عدسة مقعرة فإن صفات الصورة المتكونة : 

أ – خيالية معتدلة مكبرة                    ب – خيالية معتدلة مصغرة 

ج –  حقيقية مقلوبة مكبرة                  د – حقيقية مقلوبة مصغرة 

7 – إذا زادت درجة حرارة الهواء فإن معامل انكساره :

أ -  ينقص               ب -  يزيد          ج – لا يتغير            د – كل الاحتمالات واردة 

8 -  العدسة المفرقة هي عدسة  : 
أ -  محدبة                ب -  مقعرة           ج – كروية              د – مستوية 

9 – البعد البؤري للعدسة يعتمد على :

 أ – شكل العدسة فقط                                         ب – معامل انكسار مادة العدسة فقط 

ج –  شكل العدسة و معامل انكسار مادتها                   د – لا شيء مما سبق 

10 – لعلاج طول النظر تستخدم عدسات :

 أ -  محدبة                ب -  مقعرة           ج – مستوية               د – لا لونية  

11- حلقات أنيشتاين تنتج عندما تصبح عدسة الجاذبية و الضوء القادم من الجسم  : 

أ -  بينهما زاوية قائمة                ب -  بينهما زاوية حادة           ج – على استقامة واحدة               د – منطبقان 

ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ 
السؤال  السادس  :  حل المسائل  الحسابية التالية  /  

1 – اسقطت حزمة ليزر في الهواء على إيثانول بزاوية ( 37  ) ما مقدار زاوية الانكسار  
[  معامل انكسار الهواء (  1  )  و معامل انكسار الإيثانول (  1.36 )  

......................................................................................................................................................................

.......................................................................................................................................................................

......................................................................................................................................................................


 2 – تكون لجسم موجود  بالقرب من عدسة محدبة صورة حقيقية مقلوبة طولها ( 1.8 cm ) على بعد ( 10.4 cm  ) فإذا كان البعد البؤري للعدسة ( 6.8 cm  ) فما بعد الجسم ؟ و ما طوله ؟ 
....................................................................................................................................................................

.......................................................................................................................................................................

......................................................................................................................................................................
3 – يريد أحد هواة جمع الطوابع تكبير طابع بمقدار ( 4 مرات   )  عندما يكون الطابع على بعد ( 3.4 cm   ) من العدسة . ما البعد البؤري للعدسة اللازمة  ؟ 
......................................................................................................................................................................

.......................................................................................................................................................................

......................................................................................................................................................................

انتهت الأسئلة 

مع أطيب التمنيات لكم بالتوفيق  -   معلم المادة /  علي غانم السحاري 

الصفحة 3 من 3

